Урок математики.
Тема: Знакомство с понятием  «Дробное число».

Цели:  - способствовать знакомству с получением и записью дробных чисел;      - активизировать опыт учащихся по использованию дробных чисел в жизни,

- содействовать развитию вычислительных навыков при решении примеров и задач; 
- создать условия для воспитания интереса к данной теме.

Оборудование: презентация «Дробные числа», раздаточный материал, наглядные пособия.

Ход урока.

I. Оргмомент.

1. Слово учителя: «урок у нас сегодня не совсем обычный. Мы будем играть! Но игру я предлагаю серьёзную, ответственную, поэтому будьте внимательны! Игра называется «Шаг за шагом». Мы будем пробираться к главной мысли урока поэтапно. 

     2. Прежде, чем начнём игру, прочитаем математическое высказывание.

Слайд. «Тот, кто не знает математики, не может узнать другие науки и не может познать мир».
II. Актуализация знаний, умений, навыков.
I этап игры « Шаг за шагом» – «Вспоминалки» (слайд). Вспоминаем мы таблицу умножения. Перед вами полоски бумаги, я буду диктовать выражения, а вы записывайте значение выражений и загибайте полоски, закрывая свой ответ.

( 8  5, 6  7, 3  4, 32:4, 4  8, 6  9, 2  7, 12:3;

7 5, 49:7, 81:9, 63:9, 9  7, 21:3, 24:8, 42:6).

Проверка. Подчеркните 8 первых значений. Посмотрите внимательно, у кого ошибок нет – отлично.

Слово учителя. А сейчас посмотрите на строки с ответами и найдите закономерность (40, 42, 12, 8, 32, 54, 14, 4 ; 35,7,9, 7,63, 7,3,7. )(чётные и нечётные числа).
II этап игры – «Соображалки» (2 слайд). 

93:3 =                  693:3 =                            

  48:4 =
848:4 =

  66:3 =
966:3 =

 - Как называются такие выражения? (частные)
 - Назовите компоненты при делении. (делимое , делитель, частное )Сравните эти частные. Чем похожи частные   каждого столбика?(единицами и десятками) Чем отличаются?(во втором столбике есть сотни)
 Задание.

 - Найдите значение частных, используя строчное деление разрядных слагаемых. 

 - Чем похожи получившиеся равенства?(единицами и десятками )
Дальше продолжаем соображать (3 слайд).

Задание. Разгадайте правило, по которому составлены схемы и вставьте числа в окошки.

III. Физкультминутка для глаз.

IV. Открытие детьми новых знаний.

1. III этап игры – «Рассуждалки». 

Задание. Прочитайте числа, которые вы видите на слайде. Какие трудности у вас возникли? Какие числа вы смогли прочитать? Как они называются? (натуральные числа)
Числа 1,2,3… употребляются при счёте предметов.

 - Сегодня мы узнаем числа, которые вы не смогли прочитать. А для этого мы будем рассуждать.

2. Практическое задание. На столе лежало 6 яблок. За столом сидят два брата. Сколько яблок достанется каждому брату. Каким действием будем решать задачу? Запишите на доске и в тетради это выражение.

   Как называются числа 6, 2, 3 (натуральные). Что показывает натуральное число? (Натуральное число показывает реальное количество предметов).

3. Задание. Решим задачу. На столе лежало 1 яблоко, за столом 2 брата. Сколько яблок достанется каждому брату? (Половина). Как вы догадались? Каким действием будем решать задачу? Запишите выражение 1:2. 

 - Что вас смутило? Не знаете, как записать. Но ведь яблоко разделили, значит и существует такое число – половина.

4. IV - этап игры «Объяснялки» (слайд).
Слово учителя. На сколько частей делили яблоко? Какую из двух частей яблока получил каждый из братьев? (Каждый из братьев получил ½ часть). Записываем дробью.
2 означает количество всех частей, 1 – количество взятых или рассматриваемых частей. Полюбуйтесь! Это дробное число! ½.

5. Работа с учебником:  №287 (5).

6. Работа с правилом.
7. Работа по таблице.  
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V. Физкультминутка. Дробное число – приседаем, натуральное число – стоим.

VI. Закрепление нового материала.

V – этап игры «Проверялки».
Работа у доски и в тетрадях. 2/3, 5/6, 2/4, 1/7, 3/5. 

Проверяем, сравниваем.

VII. Повторение ранее изученного материала.

VI этап игры «Смекалки»
1.Решим задачу

  а) Мама купила на рынке 3 кг яблок по 25 рублей за килограмм и столько же апельсинов по 18 рублей. Сколько рублей мама заплатила за покупку?

б) Измени вопрос задачи так, чтобы последним действием при решении стало вычитание.

2. Дифференцированное задание. Решить примеры по вариантам.
Реши примеры

5 × (981: 9 - 58)

876 + 385: 7

472: 8 + 56 × 4

VIII. Подведение итога. «Рассыпанные числа».

Задание учителя. Числа рассыпались, раздели их на две группы.

1/2; 7; 1/3; 2/5; 95; 4/7; 18; 3; 24; 5/6.

IX. Рефлексия.

X. Домашнее задание. № 289 ( II столбик ), записать 10 дробей
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